
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Gemeinschaftsausschusses 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.10.2009 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister  Stadtrat 
Bürgermeister Joachim Krüger Gemeinde Stackelitz Herr Peter Nössler CDU 
Bürgermeister Günther Lutze Gemeinde Thießen Herr Henry Stricker CDU 
  Frau Gisela Gebauer SPD 
 
 
Bürgermeisterin Doris Berlin Stadt Coswig (Anhalt) 
 
 
 Verwaltung 
Frau Marlis Simon Fachbereichsleiterin Finanzen 
 
 
 
 
 
 

Es fehlte: 
Bürgermeister Harald Schröder Gemeinde Bräsen 
 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Stadträtin Gebauer, als das an Jahren älteste Mitglied des Gemeinschaftsaus-

schusses, begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und Gäste und stellte 
die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einla-
dung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Stadträtin Gebauer verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

  
 3. Wahl  des Vorsitzenden des Gemeinschaftsausschusses 
 Stadträtin Gebauer schlug Stadtrat Nössler zum Vorsitzenden vor. 

Es gab keine weiteren Vorschläge. 
Bürgermeister Krüger verwies auf § 12 (1) der Geschäftsordnung – Wahlen fin-
den durch geheime Abstimmung mit Hilfe von Stimmzetteln statt -. 
Stadträtin Gebauer stellte den Antrag auf offene Wahl nach § 54 (3) GO LSA: 
Abstimmung des Antrags: dafür = 5, dagegen = 0, Enthaltungen = 0. 
Somit wurde die Wahl offen durchgeführt und Stadtrat Nössler einstimmig zum 
Vorsitzenden des Gemeinschaftsausschusses gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 0 0 0 
 
 

 4. Wahl der Stellvertreter des Vorsitzenden des Gemeinschaftsausschusses 
 Ab diesem Top führte Stadtrat Nössler die Sitzung. 

 
Stadtrat Stricker stellte sich als Stellvertreter zur Verfügung. 
 
Es wurde der Antrag auf offene Wahl nach § 54 (3) GO LSA gestellt. 
Abstimmung des Antrags: dafür = 5, dagegen = 0, Enthaltungen = 0. 
Somit wurde die Wahl offen durchgeführt und Stadtrat Stricker einstimmig zum 
Stellvertreter des Vorsitzenden des Gemeinschaftsausschusses gewählt, der die 
Wahl annahm. 
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 0 0 0 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 6. Entnahme aus der Rücklage 

Vorlage: GA-BV-038/2009 
 Ohne Diskussion wurde die Vorlage einstimmig beschlossen.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 7. Vorläufiger Jahresabschluss 2008 Verwaltungsgemeinschaft Coswig (An-
halt) 
Vorlage: GA-INFO-039/2009 

 Die Informationsvorlage wurde zur Kenntnis genommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 0 0 0 
 
 

 8. Vorläufige Gültigkeit der bestehenden Geschäftsordnung 
Vorlage: GA-BV-040/2009 

 Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde die Vorlage beschlossen.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Bürgermeisterin, Doris Berlin, informierte, dass gegenwärtig für den Bereich Stadt 

Stromabsenkungen bzw. Stromabschaltungen bei der Straßenbeleuchtung ge-
prüft werden, da aufgrund der Strompreisentwicklung sehr hohe Ausgaben zu 
verzeichnen sind.  
Sie gab die Empfehlung, dies auch in den Ortsteilen zu tun, da sowohl im Stadt-
bereich als auch in den Ortsteilen teilweise „Festbeleuchtungen“ in den späten 
Abendstunden und Nachtstunden festzustellen sind. 
Bürgermeister Krüger bittet um Information zu Vorschriften und gesetzlichen Re-
gelungen der Straßenbeleuchtung. Durch den Eigenbetrieb Stadtwerke wird dies 
umgehend erfolgen.  
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Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Vorsit-
zende den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Vorsitzende den nicht-

öffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und schloss 
diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 9.10.2009 
 
 
 
 

Nössler Simon 
Vorsitzender des GA     Protokollantin 
 
 


